

№ 9 (3029)
2 марта 1944 г.
(четверг)
ГОД ИЗДАНИЯ XIV.

КОЛХОЗНИЦА

ОРГАН
Воскресного района ВПН(б)
и района Горьковской области
Выходит 1 раз в неделю
Цена номера 15 копеек.

О Б Р А Щ Е Н И Е

участников областного собрания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива

Ко всем колхозницам, колхозницам, работницам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи!
В строю в упорной борьбе с захватившим врагом горьковская Красная Армия ведет победоносное наступление, приближая с каждой неделей обводку как освобождения всей советской земли от немецких захватчиков. Война продолжается, война восточного и западного фронтов, Маршал Советского Союза товарища Сталина, Красная Армия разгромила оборонные немено-фашистские войска под Сталинградом, нанесла мощный удар по врагу под Орлом, на Ленинградском фронте, заволаше-вала от врага от стен великого города Ленинград. Красная Армия ведет широкое наступление в правоберной Украине и в Белорусии.

Весь советский народ самоотверженно трудом поддерживает наступление наших воинов, в каждом дне увеличивает снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием. Товарищ Сталин в своем докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции заявил о насущной оенку работы колхозов: «Был на третьем году войны малая армия но считаем ее недостаточной в продовольствии, если население снабжается продуктами в промышленности, сры-а, в том числе снабжен села и живнность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозники и колхозницы, работницы МТС и совхозов Горьковской области, преодолевая трудности вповенной войны, успешно провели 1943 сельскохозяйственный год.

Колхоз области в 1943 году увеличил посевную площадь по сравнению с довоенным 1940 годом. Получил урожай зерновых на 12 процентов, с гектара — 120 центнеров, овощей — на 143 центнера и льноволокна — на 3,6 центнера с гектара.

Выполнил государственные план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 135,4 проц., свиней на 103,2 проц., лошадей на 102,4 проц. На животноводческих фермах возросло поголовье крупного рогатого скота на 10,3 проц., свиней на 5,9 проц, овец на 15,4 проц.

Успешно в освоении земель расширено в освобожденные районы более 65 тысяч гектаров скота. Кроме того, в порядке оказания помощи отражено свыше 10 тыс. голов.

Выполнен полностью и раньше, чем в 1942 году, государственный план посева овощей, свиней, лошадей. Кроме того, колхозники и колхозницы наели свыше трех обязательств государству сверх обязательных остатков более 5 миллионов пудов зерна и свыше 6 миллионов пудов картофеля.

Многие колхозники из своих

личных запасов продали большое количество хлеба. Колхозники Степан Ефимович Перехонов из колхоза «Ворожеха», Б. Мурашкинского района, продал государству 210 пудов зерна Бригадир тракторной бригады Камешской МТС Александр Алексеевич Пашаев продал 100 пудов Колхозам Василья Шарова Колхоза из колхоза «Заря», Арамского района, продал 168 пудов зерна. Бригадир Евстигнев Григорьевич Пельченко из колхоза «Ураган», Тепло-Станового района, продал государству 100 пудов зерна.

Патриотизм колхозной деревни, следуя примеру героев фронта, позволяют образцы высочайшей производительности труда.

Тракторист Камешской МТС тов. Трошев А. А. на тракторе СТЗ-НАИ выработал 482 гектара, трактористка Богородицкой МТС, тов. Волкова Е. И. на тракторе СТЗ выработала 486 гектаров.

Колбайлар Кр-Братарской МТС т. Ступиников Мамия на колбайларе «Колхозар» убрал 534 гектара.

Захарь колхоза имени 22 лет Октября, Горьковского района, тов. Панахица Ф. С. выкачал за сезон из одноярусного плуга 50 гектаров.

Сельхозколхоз «Девятый Ленин», Муромского района, тов. Артемьев И. Г. на плуге третьей сельхоз посеза за сезон 119 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1943 году собрали высокий урожай зерновых, картофеля, овощей и технических культур.

Воскресный район получил урожай зерновых 16,5 центнера с гектара, овощей—209 центнеров с гектара.

Васильевский район сдал урожай зерновых 14,5 центнера с гектара, картофеля—130 центнера с гектара.

Чувашский район добился урожай зерновых 14,9 центнера с гектара, льноволокна—5,2 центнера с гектара.

Колхоз «Сдвиг», Муромского района, добился рекордный урожай зерновых по 22 центнера с гектара.

Колхоз имени Калинин, Балахнинского района, сдал урожай зерновых по 19,9 центнера, картофеля 180 центнеров, овощей 415 центнеров, в том числе картофеля по 732 центнера с гектара.

Бригады тов. Переходова Т. И. из колхоза «Горюновое», Балахнинского района, добилась урожая озимой пшеницы по 36,4 центнера с гектара.

Бригады тов. Козуловой Е. В. из колхоза «Червоное поле» Уро-Бутурского района, получили урожай зерновой кол-хозника по 29 центнеров с гектара.

Звено тов. Преславской П. В. из колхоза «Путь Ленина», Богородицкого района, получило

урожай капусты по 1600 центнеров с гектара.

Звено тов. Козловой Е. И. из колхоза имени Калинин, Лоховского района, собрало урожай картофеля по 607 центнера с гектара.

Звено тов. Зыковой, И. П. из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило до урожая зерновой севалки по 1659 центнеров с гектара.

Звено тов. Цветковой Т. Д. из колхоза «Масла», Пивновского района, сдала урожай льноволокна по 12,3 центнера с гектара.

Девка колхоза «Победа», Богородицкого района, тов. Рябинина В. Ф. выдала по 3274 пуда зерна на каждую аккрепленту за ней борону.

Сельгара колхоза «Доброжелатель», Чернушкинского района, тов. Панаутова Е. И. получила и сохранила по 32 процента от каждой сенокосилки.

Овощной колхоз «Косовое», Арамского района, Киселева Е. В. получила урожай шерсти от 83 овец по 3,37 кг.

Пчеловод колхоза имени Пономарева, Балахнинского района, тов. Шанилова В. И. получила от 164 пчелосемей по 44 кг. меда от каждой семьи.

Телятница колхоза «Горюновое», Балахнинского района, тов. Буркина М. А. в 1943 году выдала 10 телят 709 кг. выростка 33 теленка и 12 лет своей работы выростала 583 теленка.

Достижения колхозов, МТС и совхозов области могут быть еще большими, если бы имелись резервы и возможности дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов огромны, неустершим, об этом говорят примеры работы передовых колхозов, МТС, бригад, звеньев и стальных zespoлов сельского хозяйства.

Мы отклик себе отет в том, что интерес фронта требует еще большего напряжения и мобилизации всех сил колхозного крестьянства, чтобы в 1944 году дать стране и фронту еще больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, работниц МТС, совхозов, звеньев, бригад и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

В 1944 году добьется во всех колхозах высоких урожаев, повышения производительности животноводства и более полного использования всех тракторов и сельскохозяйственных машин. Получить урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара, картофеля—130 центнеров, овощей—150 центнеров, льноволокна и хлопка по 4 центнера с гектара.

Для успешного выполнения этих задач надо, прежде всего, в ближайшем же будущем все подготовительные работы и во всеоружии встретить весенний сев.

Мобилизуем все внутренние возможности, используем опыт нашей борьбы с трудностями и весенний сев 1944 года проведем еще организованнее, чем в 1943 году. Сев зерновых проведем в 11 дней, ячменя—4 дня, картофеля—9 дней и своевременно проведем посев и посадку овощей.

Не позднее 10 марта полностью закончат и подготовят к севу добродоступные семена в каждом колхозе.

Перемножить план посева картофеля в каждом колхозе по плану на 10 проц., а картофеля для этого не менее 8000 тонн верхушек клубней картофеля. Все площади картофельных полей удобрить азотом и торфомосочивом.

Обеспечить в текущем году вынашивание плана посевов многолетних трав в каждом колхозе, широко применяя при посеве на семенах разраженную широкорядную посадку лернми в клевера ручным способом.

Весь посев зерновых культур провести исключительно селекционными, но достояния наивысшего качества на одного килограмма семян, и установить строжайший контроль за соблюдением норм высева.

Произвести посев зернопромышленными семенами зерновых культур по плану 700 тысяч гектаров—35 проц. от посевов.

Воскресенские осымы—540 тысяч га, подорожью—150 тыс га.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывоза на поля ячменя и торфа по годовому плану.

Для быстрого восстановления сада полностью использовать весь посадочный материал яблонь и груш из государственных и колхозных питомников.

Закончить звенья в каждом колхозе и бригады подготавливать лошадей, использовать для посадки коровьих вымя, отелки силовыми, крыжовника, малины и земляники.

Решительно затучить агротехнику возделывания конопля и проса, применяя посев по агротехническим способам на лучших участках сада, а коноплю посеять исключительно на урожайных землях.

Для международной обработки проса, картофеля, овощей и других промышленных культур за-

готовить в колхозах не менее 5 серебряно-позолоченных в каждом звене.

Все сельскохозяйственные работы проводить на основе индивидуальной сдельщины, практикуя закрепление посевов участка за отдельными колхозниками на весь период ухода за посевами.

Немедленно развернуть подготовительные работы по составлению производственных планов в колхозах, установление норм выработки, комплектация бригад и явным распределением плана посева в полех, соблюдая установленные севообороты.

В апреле полностью закончить ремонт тракторов и прицепных машин, завести горючее в вагоны и закупить чуру колхозных тракторов, тракторов.

Обратить в каждом колхозе внимание на качество зерна, качество и склад для хранения зерна.

Запретить тракторные бригады на весь период сельскохозяйственных работ за определенными колхозами. Установить такой порядок, чтобы выполняли свои тракторами работы исключительно принадлежащие предприятию колхоза.

Вести решительную борьбу с бракоделами и маршутниками трудовой дисциплины в МТС, колхозах и совхозах.

Увеличить в 1944 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 12 проц. овец на 15 проц., свиней на 15 проц. Полностью сохранить поголовье во всех колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников. Получить годовой убой на каждую фуражную корову не менее 1500 литров молока, свиней паркета с каждой олицы не менее 2,5 куб. пуда, 12 долларов породист на каждую свиноматку и полностью сохранить всех жеребят.

Повысить с обязательной в уходе и использовании лошадей. Непустить всех больных и негодных лошадей на отдых, обеспечить усиленное кормление, всемерно поощряя инициативу забойщиков колхозников, которые выкажут для лошадей корма из личных запасов. Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечить подготовку овец в весеннюю севу.

Довести количество быкометров для попольнения 63 тысяч гектаров.

В каждом колхозе до 15 марта выдолжить установленный план подготовки крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

(Окончание на 2 стр.)

